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                                                                              VERBALE N° 31/2021

SEDUTA DEL 27 MAGGIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 27 (ventisette) del mese di Maggio, la Commissione 5 è convocata 

in modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con 

il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione del Presidente;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi e della Direttrice della Direzione Cultura e Sport

Gabriella Farsi in merito alla proposta di Delibera all’ordine dei lavori odierno;

� Esame ed espressione di parere proposta di Delibera 12/21 Oggetto: Biblioteche comunali 

fiorentine - Approvazione nuovo regolamento; 

� Varie ed eventuali;

Alle ore 10.30 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Alessandro Draghi, Bar-

bara Felleca, Massimo Fratini, Antonio Montelatici, Luca Santarelli.

Il Cons. Francesco Pastorelli si collega alle ore 10.38.

Il Cons. Mirco Rufilli si collega alle ore 10.39.

Il Cons. Stefano Di Puccio si collega alle ore 10.40.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.
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E’ Presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

Sono collegati la Direttrice della Direzione Cultura e Sport Gabriella Farsi e l’Assessore alla 

Cultura Tommaso Sacchi.

Il Presidente Giorgetti saluta e ringrazia i presenti ricordando l’ordine dei lavori odierno con 

l’esame e l’espressione di parere della proposta di Delibera 12/21 “Biblioteche comunali fiorentine - 

Approvazione nuovo regolamento” quindo, dopo una breve introduzione, passa la parola all’Assessore 

Sacchi che inizia il proprio intervento illustrando l’atto e le novità introdotte rispetto al regolamento 

passato, ricordando che la stesura della Delibera in esame è figlia di un percorso nato dal lavoro dell’ex 

Assessore alle biblioteche Massimo Fratini oggi presente come Consigliere Comunale e componente 

della Commissione.

Rammenta ai presenti il processo di evoluzione che sta avvenendo per le biblioteche, non più luogo 

esclusivamente di lettura, ma uno spazio aperto alla multimedialità e fucina di eventi culturali e 

didattici, una grande biblioteca globale collegata e coordinata grazie ad una rete composta da tutte le 

sedi del territorio fiorentino, ecco che la mutazione del regolamento si è resa indispensabile per renderlo

più al  passo con tempi.

Si apre il momento degli interventi dei Consiglieri quindi inizia la Cons. Bundu che, dopo aver 

ringraziato l’Assessore per aver ricordato il lavoro svolto dalla maggioranza e dall’opposizione per la 

stesura del testo del regolamento, pone alcune domande sul personale che dovrà essere presente e quali 

mansioni avrà, motivo per cui chiede degli interventi mirati nella stesura del bando di concorso per le 

prossime assunzioni del settore. Chiede inoltre di porre particolare attenzione ai volontari che svolgono i

servizi presso le sedi bibliotecarie e la possibilità di regolamentare il loro rapporto collaborativo con il 

personale di ruolo.

Il Cons. Draghi chiede se questo regolamento è estendibile anche per le biblioteche non comunali per 

poi chiedere alcune informazioni relative alle nuove assunzioni e conclude chiedendo se ci potranno 

essere modifiche agli orari di apertura e chiusura delle sedi.

La parola passa quindi al Cons. Fratini che apre ripercorrendo la storia di questo regolamento e chiede al

Presidente Giorgetti la possibilità di votare la proposta in oggetto dopo che saranno pervenuti, come da 

regolamento, i pareri dei 5 quartieri, quindi chiede di continuare esclusivamente con il solo esame della 

Delibera 12/21, passa poi nello specifico del regolamento ricordando l’importanza della creazione di 

una carta di servizi per tutte le sedi bibliotecarie del territorio che consentono di lavorare in forma 

globale e con le stesse direttive in tutti i quartieri e conclude con l’importanza della funzione sociale 

delle biblioteche e dell’evoluzione delle stesse per poi terminare chiedendo alcuni approfondimenti sul 

tema del personale e dei volontari che prestano servizio.

Il Presidente Giorgetti, dopo aver risposto affermativamente alla richiesta del Cons. Fratini che chiedeva

di rinviare l’approvazione della delibera dopo il parere dei quartieri, chiede alcune informazioni 

tecniche su alcuni passaggi del regolamento concludendo con i complimenti per il cosiddetto 

“bibliobus”, la biblioteca su ruote allestita su di un vecchio autobus e voluta dall’amministrazione, e per 
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aver dato un regolamento alla programmazione di quelli che sono i tantissimi eventi che si svolgono 

all’interno delle biblioteche.

La Cons. Bundu si trova in accordo con quanto richiesto da Fratini in relazione ai pareri dei quartieri e 

conclude domandando alcune precisazioni su quanto regolamentato all’articolo 12 per la divisione delle 

mansioni del personale dipendente e dei volontari.

A questo punto l’Assessore Sacchi, coadiuvato dalla Direttrice Farsi, risponde alle domande poste dai 

commissari e conclude dando la disponibilità al Presidente di tornare per essere audito in seduta di 

Commissione quando verrà messa in approvazione la proposta di Delibera 12/21.

Il Presidente Giorgetti, ringraziando i presenti per la partecipazione e confermando il rinvio della 

proposta a quando saranno pervenuti i pareri dei quartieri, conclude la seduta alle ore 12.00.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

          

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 8 Luglio 2021

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


